
ПСИХОЛОГ и Я
Какая должна быть одежда ребенка в детском саду во время адаптации
 - Как одеть ребенка в детский сад?
 - Сколько комплектов одежды необходимо?
 - Какие требования к одежде малыша есть у воспитателя?
 	Это те вопросы, которыми задаются родители при выборе гардероба для детского сада. Только вы решаете, в чем будет одет ваш ребенок, все сугубо индивидуально. Однако существуют общие рекомендации.
 Выбор одежды для детского сада зависит, в основном, от трех факторов:
1. Возраст ребенка. 
Как правило, малышам младших групп требуется больше сменной одежды, т.к. они чаще пачкаются, могут описаться. Поэтому у детей такого возраста в шкафчике должен быть не один запасной комплект одежды. 
Для хранения чистой одежды необходимо сшить мешок из х/б ткани размером 30х45 см, а так же иметь пакет для грязного белья. 
 Во время адаптации:
Мальчикам   - необходимо класть в мешок  для запасной  одежды: 5-6 трусиков, столько же шортиков;  1  майку;  2  футболки;  2 – 3 пары носков, колготки;  легкую кофточку, панамку, носовой платок.  
Девочкам - необходимо класть в мешок  для запасной  одежды: 5-6 трусиков;  1  майку; 2 – 3 пары носков; комплект верхней одежды – платье или юбку с футболкой; колготки,  легкую кофточку, панамку, носовой платок.
Для детей старших групп это вовсе не обязательно, но сменная футболка, трусики (шортики) и носочки не будут лишними (ведь ребенок может просто вспотеть).
Многие родители говорят, что ребенок приучен к горшку и такое количество сменной одежды ни к чему, однако, дети, попадая в новые для них условия, часто регрессируют, временно утрачивая приобретенные навыки. Сидеть 2 часа  или пол - дня в мокрых штанишках неприятно, это вызывает физический и эмоциональный дискомфорт, что может сказаться на неприятии сада как такового вообще. Пусть запас лучше не пригодится, но будет  на время привыкания к ДОУ всегда. Необходимо пометить одежду малыша и познакомить его с этой меткой. Уже в этом возрасте нужно начинать прививать умение следить за своими вещами, быть аккуратным.
Панамка в летний период неотъемлемый атрибут детской одежды. Она всегда должна находиться в кабинке!!!!!
2. Температура в помещении группы детского сада. 
Здесь все очевидно:  если в детском саду жарко,  подбирается легкий комплект одежды (например, футболка, шортики, юбочка, гольфы, носочки), если холодно – более теплый (кофта, колготы,  брюки).
3. Вид деятельности ребенка в детском саду. 
Понадобятся несколько комплектов одежды и обуви:
 - для ежедневного нахождения в группе, 
- для сна, 
- для занятий физкультурой, 
- для прогулок, 
- для праздников и утренников.

   Прогулка
Одежда для прогулки должна быть, прежде всего, подобрана по сезону. Так как малыши приходят на адаптацию в дошкольное учреждение в летний период, то в качестве верхней одежды используют ту, в которой пришли. Если ребенок испачкал одежду, его переодевают в чистое из того, что вы принесли. Обратите внимание – майку в летний период одевать не надо!!!!! Учитывая жаркий и влажный климат нашего региона, повышенную физиологическую реакцию ребенка в период адаптации, многослойность одежды ухудшает активность и подвижность малыша, вызывая у него дискомфорт.
   Сон
Для «тихого часа» в период адаптации (летом), хорошо подойдет одежда, в которой ребенок обычно спит дома: трусики!!!  Пижама, ночная рубашка будут в холодное время года. Главное, чтоб малышу было комфортно отдыхать, а не просыпаться потным! Физический комфорт для малыша, непременное условие во время адаптации. 
  Занятия физкультурой
Для занятия спортом  требуется комплект специальной одежды. В основном для занятий физкультурой используют футболки, шорты или лосины. Одежда не должна сковывать движения. Из обуви отдают предпочтение спортивным чешкам. Эта обувь удобна и легка в переобувании. По этой причине следует избегать обуви на шнурках - кроссовок и кед.
   Праздник
Праздник или утренник в детском саду – явление достаточно частое. Помимо календарных праздников отмечаются дни рождения, проходят красочные представления. На этот случай в гардеробе малыша должна быть как минимум пара красивых и нарядных вещей. Для девочек это - платья, для мальчиков – брюки, светлая рубашка, бабочка и т.д.
Общие рекомендации по выбору одежды и обуви
для посещения детского сада:
1. Одежда малыша должна быть удобной, сшита из натуральных тканей.
2. Нужно отдавать предпочтение таким вещам, большинство из которых ребенок сможет одеть самостоятельно (это удобно не только ребенку, но и воспитателю, т.к. значительно облегчает процесс переодевания).
3. Пуговицы на одежде лучше исключить, отдать предпочтение липучкам и кнопкам.
4. Одежда должна быть, как можно меньше украшена различными бусинками и мелкими деталями, прежде всего, в целях безопасности!!!!
5. Обувь необходимо подбирать точно по размеру (она должна четко фиксировать стопу), избегать «сложных» застежек (лучше отдать предпочтение застежкам-липучкам). Наиболее популярны в детском саду – босоножки с закрытой пяткой. Никаких тапочек, сланцев и другой резиновой обуви (кроме сапожек) в гардеробе ребенка быть не должно!  
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