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ЦИРК

Жил-был один маленький Медвежонок Мишка. Жил он в лесу вместе с мамой и папой. Каждый день он выходил погулять рядом с домом вместе со своими друзьями - лисенком и волчонком. Иногда, по выходным, родители водили медвежонка в лес по ягоды или на лесные качели-карусели. Дома медвежонок очень любил играть в машинки и смотреть умные добрые мультики.
Но вот однажды Мама-Медведица говорит Медвежонку Мишке:
-	Папа ходит на работу, я весь день занята хозяйством. У тебя тоже должно быть свое дело. С завтрашнего дня мы устроили тебя на работу в цирк. Будешь Цирковым Медвежонком.
-	Но, ведь и я не скучаю дома, - возразил Мишка, - я играю с друзьями и смотрю хорошие мультики!
-	Ты уже большой, Мишка, - ответила Медведица, - пора тебе узнать, что делается за пределами нашего леса. Вот увидишь, там много интересного!
На другой день Мама Медведица отвела Мишку в Цирк. Их встретила Дрессировщица. Она познакомила его с артистами Цирка. Здесь был Смешной Клоун, Ловкий Жонглер, Воздушный Гимнаст. Здесь работали и зверушки. Тигры умели прыгать сквозь огонь, Лошади - танцевать, Мартышки - шутить, Собаки и кошки умели петь и считать до десяти. У каждого артиста было свое дело, которое он выполнял лучше всех на свете.
-	А что буду делать я? - с беспокойством спросил Медвежонок Мишка у Дрессировщицы, - я ведь ничего не умею. Медвежонок даже заплакал от страха.
-	Сначала ты будешь долго учиться, Мишка, - ответила ему Дрессировщица, - ты будешь учиться кататься на велосипеде.
И медвежонок начал учиться. Сначала он сел на трехколесный велосипед, затем научился гонять на двухколесном велосипедике. Через три года он легко ездил на одном колесе. И он не только ездил, он еще и жонглировать научился! Теперь это уже был Цирковой Медведь. Он все знал и все умел. Дрессировщица его очень хвалила и родители им очень гордились!!!
Вопросы:
1.  Чем занимался Мишка дома?
2.  Почему Мама отправила его в Цирк на работу?
3.  Чему научился Цирковой медвежонок в Цирке?
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