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Сегодня Мама Лиса в первый раз привела дочку Лисену в детский сад.
Воспитательница познакомила малышку с другими детками-зверушками: здесь были зайки, белочки, волчата, медвежата и прочие лесные малыши.
- Смотрите, какая красивая рыженькая девочка! - говорили между собой зверята, - давайте с ней дружить!
Но, Лисена очень боялась, что другие детки будут ее обижать и поэтому смотрела на всех сердито, а свои маленькие кулачки сжимала:
- Я должна буду себя защищать! - думала девочка, и даже ударила неторопливого Черепашонка. Черепашонок заплакал.
Когда лесные детки это заметили, они подошли к новенькой и сказали:
- Эх ты! Мы хотели с тобой дружить, а ты дерешься. Вот и играй теперь
одна!
Так с ней и никто не хотел играть. Лисена каждый день грустила, когда ей приходилось сидеть с игрушками одной. Никто не хотел вставать с ней в пару, когда группа выходила на прогулку, никто не приглашал строить домики и играть в прятки. Зверята боялись, что Лисена проиграет, разозлится и ударит кого-нибудь.
Наконец Лисене стало очень грустно от того, что ее все боялись, и у нее не было друзей. “Что же мне делать, как подружиться со зверушками?”- думала Лисена.
И вдруг она увидела себя в зеркало. Увидела свое злое лицо и руки, сжатые в кулаки. Тогда она поняла, что из-за всего этого зверята подумали, что она драчунья.
- Надо больше улыбаться и не сжимать кулаки, - решила девочка.
На следующий день Лисена пришла в садик улыбчивая и спокойная. Лесные малыши это сразу заметили, поняли, что Лисичка не будет больше драться, и решили с ней подружиться. Они сразу же построили огромный замок из кубиков, поиграли «в чай».
И Лисена окончательно поняла, что другие зверята и не думали ее обижать. «Как хорошо, - думала рыженькая девочка, - что я поняла, как надо себя вести. Я буду доброй и веселой и детки захотят со мной дружить.
Вопросы:
1. Почему Лисена думала, что все ее хотят обидеть? Так ли это
было на самом деле?
2. Почему дети в детском саду сказали Лисичке, что они не будут с
ней дружить? Из-за чего они так подумали?
3. Что помогло Лисене подружиться со зверятами? Что бы вы еще
ей посоветовали?
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