               Значение кукольного театра
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         А именно такой вид театра я обычно использую в работе с детьми, имеющими нарушения ОДА.
        С самых ранних лет ребенок стремится к творчеству. Поэтому так важно создать в детском коллективе атмосферу свободного выражения чувств и мыслей, разбудить фантазию детей, попытаться максимально реализовать их способности.

        И в этом немаловажная роль принадлежит кукольному театру. Он развивает и воспитывает детей, развивает их фантазию, учит сопереживать происходящему, создает соответствующий эмоциональный настрой, раскрепощает ребенка, повышает его уверенность в себе.   

        Работа с куклой на ширме  (именно таким видом кукольного театра я и занимаюсь с детьми) требует от ребенка довольно больших усилий.  Во – первых, управлять куклой, надетой на руку. Для этого я использую подготовительные упражнения: «Кукла появляется на ширме», «Кукла кланяется», «Кукла хлопает в ладоши», «Кукла пляшет», «Кукла уходит» и т. д..  Задание выполняется поочередно правой и левой рукой. Это хорошее упражнение для развития мелкой моторики рук и координации движений.

         Во – вторых, во всех кукольных спектаклях, которые я ставила с детьми, персонажи  исполняют несложные вокальные партии. Их я, конечно, разучиваю с детьми отдельно. Но вот соединить вместе работу с куклой на ширме и ее озвучивание, ведь у каждой куклы определенный характер и его нужно передать с помощью разной интонации голоса, своеобразными движениями, характерными для персонажа. 

         Но, несмотря на все эти трудности, я к своему удивлению и радости, заметила, что детям очень нравится это занятие. Игра в куклы или другие игрушки заложена у них от природы и эту работу, а ведь подготовка кукольного спектакля это трудная работа, но, по – видимому, это для нас – для взрослых она является таковой, потому что дети ее воспринимают как увлекательную игру.

        Я просто стараюсь создать на театральных занятиях атмосферу доброжелательности, взаимного доверия, уважительного отношения друг к другу. Ребенок только тогда может творить, когда чувствует доброжелательное отношение к себе своих сверстников и взрослых.

        Наши кукольные спектакли («Петрушкин цирк», «Теремок», «Колобок») мы всегда показываем детям всего детского сада. Как в настоящем театре «продаются» входные билеты, звучат театральные звонки к началу спектакля, зрители рассаживаются на свои места и начинается увлекательнейшее зрелище, в котором участвуют все: юные актеры и их зрители. Потому что и дети – актеры и дети – зрители очень любят играть в куклы!  
