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Цель: создать условия для познавательно – исследовательской деятельности детей.
[bookmark: _GoBack]Задачи: расширить представления о строении знакомых веществ в процессе изучения их с помощью лупы.Показать детям растворимость и нерастворимость в воде различных веществ.Познакомить детей с электронным микроскопом. Развивать способности к преобразованию. Воспитывать умение доводить начатое дело до конца.
Материал: Речной песок, сахар-рафинад, мука, кофе, стаканы с чистой водой, ложки, подносы, дневник исследователя.
Ход занятия:Актуализация знаний. Ребята, вы все, конечно играли в песочнице. Песок - он какой? (твердый, мягкий или жидкий?)
А теперь подумайте и ответьте, из чего состоит песок? Песчинки твердые или мягкие?
Давайте проверим. Вот вам по блюдечку с песком. Насыпьте немного песчинок себе на ладошку. Теперь посильнее надавите на ладошку пальцем и покрутите песчинки. Чувствуете, как песчинки колют ладошку? Что можно сказать про песчинки? Какие они? Мягкие или твердые?
Правильно. Песчинки твердые, но они очень маленькие и их трудно увидеть. Но можно рассмотреть их поближе.
Людям всегда хотелось рассмотреть некоторые вещи поближе — лучше, чем это видно глазом. Стекло люди научились делать тысячи лет назад. Но даже у стекольных дел мастеров стекла вначале получались мутноватыми. И они заменяли стекло... камнем. Да-да, прозрачным камнем — отшлифованным горным хрусталем. Получалось круглое стеклышко — линза. А позднее линзы научились делать из стекла. Сначала появилась лупа - специальное стекло, которое увеличивает.
 С помощью лупы ученые увидели то, чего не могли разглядеть раньше: строение цветка растения, ножки, усики и глазки насекомых и многое другое.
Экспериментальная деятельность. Сейчас мы с вами будем проводить  эксперименты и все результаты заносить в наш дневник исследователя. У каждого он на столе.  Итак:  посмотрим на песчинку через лупу (дети рассматривают песчинки).Видите, песчинки все разные. Какого они цвета?  На что они похожи? (зарисовать в карту наблюдений). Они твердые или мягкие? (твердые). А песок какой? (песок мягкий). Кто мне скажет, почему из твердых песчинок получается мягкий песок? 
Правильно, если песчинок много, то песок становится мягким. Песчинки, когда их много, не так сильно колются, как на ладошке. А теперь посмотрим, что происходит с песком в воде. Ребята насыпают в один из стаканов немного песка, размешивают.  Делают вывод, что он не растворяется в воде.
( Отмечают в дневнике графически – песок на дне). Вода осталась прозрачной (тоже отмечают в дневнике)
А теперь мы с вами изучим сахар.
Посмотрите на этот кусочек сахара. Какой он? (белый, твердый, сладкий). Правильно, сахар твердый. Давайте отметим это в дневнике исследователя. А теперь возьмите кусочек сахара в пальцы и надавите им на стол. Сахар рассыпается на мелкие кусочки.  Давайте и их рассмотрим через лупу. Похожи сахарные песчинки на обычный песок? (похожи) (зарисовать в карту наблюдений). А чем отличается сахар от песка? (сахар сладкий, а песок нет) А что будет, если мы положим сахар в воду? (сладкая вода).  Положите сахар в воду и помешайте. Что получается? Сахара нет. Куда он исчез? (сахар растворился). Сахар остался в воде, только мы его не видим. Какой осталась вода? (прозрачной) (зарисовываем)
Аналогично проделываем с мукой, кофе.
1) Рассматриваем через лупу (зарисовываем).
2) Определяем цвет и состояние.
3) Добавляем в воду. Растворяется или нет? Что происходит с водой? (зарисовываем)
  Какие вещества не растворились в воде, а какие растворились? (ответы детей)
Получение новых знаний. Мы рассматривали в лупу различные вещества, и маленькое становилось большим. В лупе только одно стеклышко, а если взять 2—3 стеклышка, они станут увеличивать сильнее. Все самое крохотное они сделают большим, видимым. Сейчас мы с вами посмотрим все наши вещества через электронный микроскоп. (Просматриваем)
Где еще применяются такие же волшебные стеклышки, как
у лупы и микроскопа? Ученые-астрономы используют телескоп для наблюдений за небесными светилами. Морякииспользуют бинокль для наблюдения за морем. Через бинокль, подзорную трубу далеко видно. Задание на дом: с родителями подумать где еще применяется увеличительное стекло?
Занятие заканчивается рассказыванием истории Марины Москвиной «Увеличительное стекло» и вручением всем детям отличительного знака «Юный исследователь».
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